海嘯驚魂記

週末傍晚時分,大家的手機突然都發出了聲響,跳出畫面的是一則「國家級警報」通知。雖然常常收到地震的警報不以為意,但還是慣性地瞄了一眼,居然看到了「海嘯警報」。正在基隆海景餐廳享用海鮮大餐的我們,明顯感受到餐廳裡壓抑不安的躁動,腦中不由浮現日本 311 地震引發海嘯的場景…該立刻拔腿就往山上避難嗎?

櫃台前面開始一組、兩組…結帳的人潮,我看了爸爸、媽媽一眼,又朝著號稱千萬海景的窗外張望,怎麼覺得海水似乎比 10 分鐘前來得離我們遠一點。櫃台結帳的阿姨請大家慢慢來、不要急,但…這時候是該慢慢來的時候嗎?我緊張地壓低聲音,「哈囉!這間餐廳只有三層樓高,我們是不是該趕快離開?」「你沒看結帳的人這麼多,你急也沒有用,難道你覺得餐廳不收你錢就會放你離開?」「緊急避難,你不知道什麼是緊急避難嗎?」「當然知道,我是律師。但餐廳老闆可不這麼認為。」

好不容易擠出餐廳,果然路上的人潮都朝著外木山移動。「快!快!我們要快一點。」平常應該要監督爸爸運動的,爬沒幾階就有點端,現在可是逃命的時候啊!「慢一點,再快會要了我的命!」「太慢才會要了你的命!」我一邊看著海岸,一邊拖著爸爸往上衝,別看海水現在很寧靜,待會就要巨浪滔天啦!

「夜景不錯。」「你現在還有心情看風景」「你這麼急不就是為了趕來看夜景嗎?」「你沒看到海嘯警報嗎?」「有啊!但你有仔細看內容嗎?」我點開手機的訊息「110年國家防災日演習,海嘯警報…演練」。我,片刻都不想停留。

